

习近平在中央军委党的建设会议上强调

加强新时代我军党的领导和党的建设

中央军委党的建设会议8月17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

他强调,全面加强新时代我军党的领导和党的建设,是推进党的建设的伟大工程的必然要求,是推进强国强军的必然要求。全军要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想

思想和党的十九大精神,深入贯彻新时代党的强军思想,落实新时代党的建设总要求,落实新时代党的组织路线,坚持党对军队绝对领导,坚持全面从严治党,坚持聚焦备战打仗,全面提高我军加强党的领导和党的建设的工作质量,为实现党在新时代的强军目标、完成好新时代军队使命任务提供坚强政治保证。

坚持党对军队绝对领导是首要任务

习近平强调,党的领导和党的建设是我军建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设的首要任务。要加强党的政治建设,引导全军坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决听从党中央和中央军委指挥。要坚持用新时代中国特色社会主义思想武装官兵,铸牢部队对党绝对忠诚的思想根基。要落实党委统一的集体领导下的首长分工负责制,做到一切工作都置于党委统一领导之下,一切重要问题都由党委研究决定。要健全党领导军队的制度体系,全面规范我军党的工作和政治工作。

习近平强调,党的力量来自组织,组织强则军队

强。要坚持组织路线服务政治路线,聚焦备战打仗主责主业,加强我军党的组织体系建设,增强各级党组织的领导力、组织力、执行力,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。要适应改革后的新体制新职能,坚持军委管总、战区主战、军种主建总原则,找准各级各类党组织职能定位,优化组织设置,健全制度机制,改进领导方式,把组织功能充分发挥出来。

习近平指出,军级以上高层党委在我军党的组织体系中地位重要、责任重大。要旗帜鲜明讲政治,站稳政治立场,把准政治方向,坚定政治信念,提升政治能力,确保政治过硬。高层党委要抓备战打仗,提高战略谋划能力、真打实备能力、改革创新能力和科学管理能力、狠抓落实能力。

要把培养人才摆在更加突出的位置

习近平强调,强军之道,要在得人。要把培养干部、培养人才摆在更加突出的位置,着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,着力集聚矢志强军打赢的各方面优秀人才。

要加紧构建“三位一体”新型军事人才培养体系,加大联合作战指挥人

才、新型作战力量人才、高层次科技创新人才、高水平战略管理人才培养力度。要完善相关配套政策,加强文职人员队伍建设。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,鼓励实干,鼓励创新,帮助解决现实问题,把大家积极性、主动性、创造性充分调动起来。

反腐败斗争不会变风转向

习近平强调,要以永远在路上的执着和韧劲,坚持严字当头、全面从严、一严到底,深入推进我军党风廉政建设和反腐败斗争。对享乐主义、奢靡之风,要穷追猛打,对形式主义、官僚主义要坚决破除。要加快转变治军方式,按法定职责权限履职用权,依据条令条例和规章制度开展工作。

习近平指出,反腐败斗争必须坚定不移抓下

去,不会变风转向。要坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿行贿一起查,健全完善权力运行制约和监督体系,扎紧制度笼子,不给权力脱轨、越轨留空子。要坚持标本兼治,加强党内政治文化建设,注重在固本培元上下功夫,引导大家正心修身、律己持家、清廉为官,自觉抵御歪风邪气的侵蚀。

■据新华社



中央军委党的建设会议8月17日至19日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。图为习近平亲切接见会议代表。 新华社图

中共中央、国务院出台关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见 到2020年确保贫困县全部摘帽

中共中央、国务院日前发布了关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见,指出到2020年确保贫困县全部摘帽。

《意见》提出,到2020年,巩固脱贫成果,通过发展生产脱贫一批,易地搬迁脱贫一批,生态补偿脱贫一批,发展教育脱贫一批,社会保障兜底一批,因地制宜综合施策,确保现行标准下农村贫困人口实现脱贫,消除绝对贫困;确保贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困。实现贫困地区农民人均可支配收入增长幅度高于全国平均水平。实现贫困地区基本公共服务主要领域指标接近全国平均水平,主要有:贫困地区具备条件的乡镇和建制村通硬化路,贫困村全部实现通动力电,全面解决贫困人口住房和饮水安全问题,贫困村达到人居环境干净整洁的基本要求,切实解决义务教育学生因贫失学辍学问题,基本养老保险和基本医疗保险、大病保险实现贫

困人口全覆盖,最低生活保障实现应保尽保。集中连片特困地区和革命老区、民族地区、边疆地区发展环境明显改善,深度贫困地区如期完成全面脱贫任务。

《意见》要求,打赢脱贫攻坚战,要坚持严格执行现行扶贫标准;坚持精准扶贫精准脱贫基本方略;坚持把提高脱贫质量放在首位;坚持扶贫同扶志扶智相结合;坚持开发式扶贫和保障性扶贫相统筹;坚持脱贫攻坚与锤炼作风、锻炼队伍相统一;坚持调动全社会扶贫积极性。

《意见》还对如何集中力量支持深度贫困地区脱贫攻坚、强化到村到户到人精准帮扶举措、加快补齐贫困地区基础设施短板、加强精准扶贫脱贫攻坚行动支撑保障、动员全社会力量参与脱贫攻坚、夯实精准扶贫精准脱贫基础性工作、加强和改善脱贫攻坚工作的领导等方面的工作提出了具体要求。

■综合新华社、央视

本土连线

我省启动评选“百名最美扶贫人物”

本报8月19日讯 记者今日获悉,省民政厅将在8月28日前,从省本级社会组织中,征集百名在扶贫工作中表现突出的社会组织负责人进行表彰,以鼓励和引导更多的社会组织参与到贫困工作中来。

本次参与评选的对象,需是经省民政厅依法登记的省本级社会组织负责人,其在精准扶贫中的表现,应是成效显著,得到群众认可、社会公认。另外,获得2017年度湖南省“百名最美扶贫人物”称号的省本级社会组织负责人不再参与评选。

■记者 杨昱 通讯员 邓文艳

我省妇女儿童“幸福指数”不断提升 发展状况监测报告:新生儿出生缺陷率连续3年下降

本报8月19日讯 省统计局近日发布2017年湖南省妇女与儿童发展状况监测报告。报告显示,2017年,我省妇女社会地位等方面得到不断提升;全省新生儿出生缺陷发生率为179.96/万,已连续3年下降。

2017年,全省女人大代表和女政协委员分别为207人和182人,占比分别为27.1%和24.23%,比上年分别提高1.33个百分点和0.38个百分点;市、县(区)级政府领导班子配有女干部的班子比例分别为92.86%和96.72%。企业监事会成

员中女职工监事比例为31.65%,比上年提高0.62个百分点。

监测报告显示,去年全省出生缺陷发生率为179.96/万,已经连续3年下降。

2017年,全省共有幼儿园14670所,比上年增加305所;其中公办幼儿园2480所,增加148所。在园幼儿总数228.99万人。

全省小学适龄儿童净入学率、小学六年巩固率、初中三年巩固率、九年义务教育巩固率分别为99.98%、98.46%、98.12%、98.00%。初中毕业生年升学率

92.51%,比上年提高0.42个百分点。高中阶段毛入学率91.50%,比上年提高0.9个百分点。

全省共有特殊教育学校79所,特教学校在校生数31192人,比上年增加5455人,增长21.2%。特殊教育专任教师数达到2258人,增加242人,增长12%。三类适龄残疾儿童少年入学率达90%。对贫困学生资助实现从学前到研究生教育全覆盖,近5年累计发放各类资助金197.1亿元,资助学生1800万人次。

■记者 李成辉 实习生 刘孝敬 通讯员 赵莉茜